



## Дышащее пространство в очень загрязненном городе

27.7.2015

**Архитекторский коллектив Penda на примере Home Café создал и реализовал концепцию «дышащего пространства в очень загрязненном городе». Уникальный интерьер появился в ответ на желание застройщика иметь гибкую структуру, которую можно было бы применять ко всей сети «домашних» кафе в Китае. Загрязнение воздуха - одна из больших проблем китайских городов. Новые кафе - это своего рода зеленые оазисы, где посетители могут сделать глоток чистого воздуха. Дебют состоялся в 2014 году в двух городах: Пекине и Тяньцзине.**

Основу интерьера составляют модульные многоярусные стеллажи, выполненные из переработанных стальных прутьев и окрашенные в черный цвет. В высоту они достигают потолка. Пересечение прутьев образует сетку из пространств кубической формы, в которых размещаются деревянные кашпо с растениями, полки для книг и светильники. Модули можно добавлять или убирать, устанавливая на разных уровнях, что обеспечивает гибкую организацию интерьера, регулирование форм пространства и степени освещенности.

Создатели кафе постарались использовать максимум человеческих ощущений. Грубая штукатурка стен, мягкие кожаные диваны и натуральные текстуры дерева будят зрительное и сенсорное восприятие, а природные ароматы, смешанные с запахом свежесваренного кофе, дразнят обоняние.

Живые растения - основной элемент, наполняющий модули. Для кафе были выбраны неприхотливые растения, которые хорошо очищают воздух: хлорофитум, нефролепис, мраморная королева (сциндапус) и другие. Кроме того, в горшках разместились ползучие растения: виноград и плющи, которые охватывают стальные стержни, постепенно заполняя рамки. Постоянные посетители могут наблюдать, как трансформируется интерьер по мере роста растений.